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省律师协会党委关于深入开展
社会主义法治理念教育活动的通知
省直律师事务所各党支部：

    社会主义法治理念教育活动开展以来，各支部按照中央、省委政法委、省司法厅党委关于开展社会主义法治理念教育活动的总体部署和《全省律师队伍社会主义法治理念教育实施方案》的具体要求，认真安排，精心组织，狠抓落实，取得了初步成效。但从督促检查的情况看，工作还存在不平衡、不深入、不联系实际等一些突出问题。根据省司法厅鄂司发通[2006]108号《关于转发省委政法委〈关于深入开展社会主义法治理念教育活动的通知〉的通知》文件精神，各支部务必高度重视，采取有力措施，巩固现有成果，紧密结合律师的思想实际和律师事务所的工作实际，进一步深化认识，进一步督促检查，进一步健全完善工作机制，认真做好清理思想、对照检查和整改工作，推动社会主义法治理念教育深入开展，确保实现预期目标。
一、进一步提高对开展社会主义法治理念教育重大意义的认识

社会主义法治理念实质上是社会主义法治的灵魂和精髓，是包括律师工作在内的政法工作的指导思想，是推进包括律师工作在内的整个政法工作改革、建设和发展的思想基础。全体律师要深刻认识到，开展社会主义法治理念教育，是律师工作更好地适应构建社会主义和谐社会新形势的必然要求，是改革和完善中国特色社会主义律师制度的必然要求，是用先进理论武装律师头脑、建设高素质律师队伍的必然要求。要认真学习贯彻党的十六届六中全会精神，明确律师队伍是构建社会主义和谐社会的一支重要力量，增强政治责任感和历史使命感，在政治上、思想上、行动上与党中央保持高度一致，牢固树立依法治国、执法为民、公平正义、服务大局、党的领导的理念，更好地承担起维护国家法律正确实施、维护社会公平正义、维护人民群众合法权益、促进司法公正等服务社会主义和谐社会建设的重要职责。

二、强化教育措施，加深对社会主义法治理念基本内涵的理解

省直各律师事务所要统筹兼顾，科学安排，保证必要的学习时间，组织好学习教育活动。要确保社会主义法治理念教育覆盖全体律师，确保每个律师都能通读教育读本，都听取专题报告和讲座，都联系执业工作实际清理思想，都能参加书面考试。要妥善处理工学矛盾，不能因为业务忙而耽误学习，不能因为工作多而冲淡社会主义法治理念教育。要通过认真学习《中共中央关于构建社会主义和谐社会若干重大问题的决定》，学习罗干、周永康同志重要讲话和《社会主义法治理念教育读本》，结合学习《江泽民文选》、学习党章和社会主义荣辱观教育等活动，结合贯彻落实厅党委书记、厅长张坚，厅党委副书记、副厅长、省律协党委书记曹诗权关于社会主义法治理念教育的一系列讲话精神，深入开展好社会主义法治理念教育活动。要引导律师深刻理解社会主义法治理念五个方面的基本内涵，使每个律师都能从“为什么提出”、“要求做到哪些”、“应该如何去做”三个层次，作出准确回答。要针对律师工作中存在的突出问题，以案说法，用典型事例教育律师；要因人施教，分类指导，切实管用，在真学、真懂、真信、真用上下功夫；要坚持发挥党员律师的表率作用，带头学理念，带头清理思想，带头整改问题。积极组织律师参加省司法厅、省委政法委举办的社会主义法治理念征文、演讲等活动。
三、突出整改重点，有针对性地解决存在的问题
各支部要对照社会主义法治理念五个方面的内容，引导律师紧密联系实际，采取自查、互查、上下帮助、开门查等多种方式方法，深入查找是否存在违纪违规执业的行为；是否存在为当事人服务不负责任，敷衍了事，消极不作为的行为；是否存在高额收费、蒙骗当事人的行为；是否存在为追求案件胜诉而与法官拉扯非正常关系的行为；是否存在只注重法律效果，不注重社会效果，片面追求经济利益的行为；是否存在拒绝、排斥党的领导的行为等执业思想和执业过程中存在的突出问题。各支部对查找出来的问题，要认真、全面地梳理归纳，深挖思想根源，并分析原因，有针对性地制定整改措施和整改方案，整改方案要及时上报省律协党委社会主义法治理念教育领导小组备案。整改措施要突出重点，对那些涉及群众切身利益、群众反映强烈、社会各界关注、各级领导关心的突出问题，要坚持优先的原则，组织专班逐项研究，认真进行整改，凡是能够马上整改的，就立即进行整改，对有些问题一时不能解决的，要限期进行整改。坚持做到边学边改、边查边改、边整边改，切实增强整改工作的质量和效果。
四、加强检查督促，推动社会主义法治理念教育活动深入开展
各支部要认真按照《全省律师队伍社会主义法治理念教育实施方案》的要求,加大检查督促力度，扎实推进下阶段的社会主义法治理念教育活动。省律协党委将组织专班，对省直各所开展社会主义法治理念教育活动的情况进行检查督办，重点检查督促工作组织是否有力、清理思想是否深刻、查找问题是否准确、解决问题是否彻底、服务质量是否提高、人民群众是否满意，以教育的实效迎接社会主义法治理念教育的考试考核。省律协党委委员要深入到联系点，检查指导工作，发现解决问题，切实把联系点办成示范点，以点带面，推动社会主义法治理念教育全面深入开展。
省律协已在“楚天律师网”、《律师世界》上开辟专栏，在《工作简报》上开设专刊，宣传律师行业开展社会主义法治理念教育活动的先进经验和典型作法。下一步，将进一步加大总结推广典型经验的力度，并收集和刊发各支部、律师关于社会主义法治理念教育的学习体会和理论文章，以适时、互动的方式为教育活动的深入开展提供学习交流的平台。各支部有特色的工作措施、效果和典型，请及时报送省律协党委社会主义法治理念教育领导小组办公室，以便宣传推广。
二OO六年十月二十六日
主题词：深入开展  法治理念  教育活动  通知

抄  送：中华全国律协党委办公室
        厅领导，厅党委办公室，厅机关党委，厅组宣处，

省律协党委委员。
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